Unidad 12. Medias manzanas

Contenidos previos

1. Escribe en cada caso una multiplicacion que tenga como solucion
el producto indicado. Respuesta libre. Por ejemplo:

2 |x| 5 |=| 10 3 | x| 5 |=] 15

4 |x| 6 |=| 24 /7 | x| 9 =] 63

2. Completa la tabla.

2 5|6 |7]18]9]10
4|16 |8(10/12|14|16 18|20
6
8

9112115182124 |27|30

0|1
0|2
0|3
0|4

W N | X

121162024 |28 |32|36|40

3. Une cada oraciéon con la medida correcta.

r 3 ( A
Tengo 8 anos y peso 29... litros
LN A L E—
r A ri
En la botella caben 2... ' euros
i | r’ ] 4
La pelota cuesta 35... kilos
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Unidad 12. Medias manzanas

Reparto en partes iguales

4. En el cumplearios de Marta, su madre le ha hecho galletas de
chocolate para invitar a sus amigos. Si a la fiesta van 6 amigos,
¢cuantas galletas le corresponden a cada uno si reparten en
partes iguales? Rodea y escribe la solucion.

Solucién........A.cada.unao.le.corresponden.2.galletaS.. .

5. Tres amigos quieren repartir, estos caramelos, en partes iguales.
Rodea cuantos le corresponden a cada uno y escribe la solucion.

Solucion: A cada uno le corresponden 7.caramelos... ...

6. Carolina y sus cuatro amigas quieren repartir en partes iguales los
globos de su fiesta de cumplearios. ¢ Cuantos le corresponden a
cada una? ¢ Sobra algun globo?

.......... A.cada.una.le.corresponden.2.globos.......

No.sobran glnhnq
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Unidad 12. Medias manzanas

Division

7. Rodea los grupos, observa el ejemplo y completa los datos.

7 (7

@ 12 dividido por 2 es igual a 6
@ 12:2=6porque 2 x 6 =12
12 | 2 |=| 6

o yVve©o9 10 |dividido por| 2 |esiguala| 5

@ 10 | : | 2 |=| 5 | porque

10 | : | 2 |=| 5 2 | x| 5 |=| 10

<\ 5
ARG 15 |dividido por| 5 |esiguala| 3
MKy
15 | : 5 |=| 3 porque
15 | : 5 |=| 3 5 x| 3 |=[ 15
@ 9 |dividido por| 3 |esiguala| 3
@ G G 9 |:| 3 |=| 3 porque
9 : 3 = 3 3 X 3 = 9
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Unidad 12. Medias manzanas

Division y terminos
8. Coloca los téerminos donde corresponda.

Dividendo - 18, divisor = 9, cociente > 2 yresto > 0

18 9

0 2

9. Calcula las siguientes divisiones.

42 7 25 5 56 8

0 6 0 5 0 7

10. Completa la tabla con los datos de las divisiones del ejercicio
anterior.

dividendo | divisor | cociente | resto
42 7 6 0
25 5 5 0
56 8 7 0

© GRUPO EDELVIVES / MATERIAL FOTOCOPIABLE AUTORIZADO



Unidad 12. Medias manzanas

Mitad

11. Dibujay reparte en partes iguales estas botellas entre los dos
estantes.

30068 moodghp
0000 000 )

12. Lucia ha celebrado una fiesta por su cumplearnios. Al sacar la
tarta, la partié en 16 trozos. Si solo se han comido la mitad,
¢cuantos trozos han sobrado?

]2 |58 ST

Solucion: . Han. SO0 8 0z S e
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Unidad 12. Medias manzanas

Tercera parte y cuarta parte

13. Divide cada grupo en tres partes iguales. Rodea y completa.

14.

F

12| :]1 3 | =14

Escribe V, si es verdadero, o F, si es falso.

Para calcular la cuarta parte de un nimero, se divide el nUmero
por 2.

Para calcular la cuarta parte de 8, se divide 8 entre 3.

Para calcular la tercera parte de 12, se divide 12 entre 3.
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% = un kilogramo %

Unidad 12. Medias manzanas

Medio kilo y cuarto de kilo

15. Observa las pesas y dibuja las que faltan hasta tener el peso

indicado.
ﬁ = medio kilo % a

i = cuarto de kilo L L )

un kilo y medio dos kilos y cuarto

16. Une correctamente las medidas iguales.

-

) (
dos cuartos de kilo ‘ ’ cuatro cuartos de kilo
. ) [ - )
un kilogramo J L medio kilo
. ) ( . .
un kilo y medio J' >.L tres medios kilos
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Unidad 12. Medias manzanas

Medio litro y cuarto de litro

17. Observa las botellas y dibuja las que faltan para tener la cantidad
indicada.

_ unlitr ' b
- ()

= medio litro

L.

@ >0 oo

= cuarto de litro un litro y medio dos cuartos de litro

18. ¢ Cuantos litros necesitamos para llenar 24 vasos? Colorea las
botellas necesarias.
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Unidad 12. Medias manzanas

iSin problemas!

Escribe una pregunta para el enunciado y la soluciéon que se indican y
comprueba la solucion.

19. Antonio compra dos raquetas y un monopatin para sus hijos.

Solucién: Pagara 74 €.

Escribe una pregunta y resuelve el problema.
ccuanto _pagara?

Comprueba si la solucién es correcta.

21+21+32=74
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Unidad 12. Medias manzanas

iSin problemas!

Escribe una pregunta para el enunciado y la soluciéon que se indican y
comprueba la solucion.

20. Una etapa de una carrera ciclista tiene 148 km. José ha recorrido
69 km.
Solucién: Le quedan por recorrer 79 km.

Escribe una pregunta y resuelve el problema.
............ ¢Cuantos kilometros le.quedan par.recorrer?.....oo....

Comprueba si la solucién es correcta.

148 - 69 =79
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Unidad 12. Medias manzanas

Taller de investigacion

21. Lee yrealiza lo que se indica.

A

RN W P>

A | B | C|D

Dibuja un circulo rojo en la posicion (A, 2).

Dibuja un pentagono amarillo en la posicion (C, 1).
Dibuja un hexagono azul en la posicion (D, 3).
Dibuja un triangulo verde en la posicion (B, 4).

22. Lee y escribe donde se indica.
e El nimero anterior a ciento noventa en la posicion (B, 2).
¢ El nimero siguiente a novecientos cuarenta y nueve en la
posicion (B, 3).
e La suma de dos centenas y seis centenas en la posicion (C, 1).
¢ La diferencia entre cinco centenas y dos centenas en la
posicion (A, 1).

3 950

2 189

1| 300 800
A B C
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Unidad 12. Medias manzanas

Taller de investigacion

23. Observa el cuadro y completa.

Son las nueve en punto en la posicion (C, 1)

Son las tres y media en la posicion (A, 2)

Son las doce y cuarto en la posicion (B, 3)

Son las ocho menos cuarto en la posicion (A, 1) :
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Unidad 12. Medias manzanas

¢, Te acuerdas?

24. Empieza en el 0 y sigue el camino del cohete y la nave espacial
con los resultados de las tablas del 4 y el 5.

25. Escribe dos restas con los términos de cada suma.

143 | - [ 78 |=[ 65
- Ve
[ e5+78=143 | {
143 | - [ 65 |=[ 78
108 | - [ 15 |=[ 93
- Ve
[ 93+15=108 |
108 | - [ 93 |=[ 15
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Unidad 12. Medias manzanas

¢, Te acuerdas?

26. Completa cuanto tiempo ha pasado.

‘ 02315 | Hanpasado ‘ 02§ 45 |

30 minutos

([12830]| Hanpasado ([03800]|

2 horas y 30 minutos

Calculo mental

27. Completa la serie.

+ 200 — 300 + 700 — 400 + 100

—>[ 558 |—| 258 558 |—{ 658 |

28. Completa las operaciones con el numero que falta.

845 | — | 100 | =| 754 248 | + | 500 | =| 748

843 | + | 100 | =| 943 553 | — | 300 | =| 253

926 | — | 200 |=| 726 105 | + | 800 | =| 905
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